
פתרון תרגיל
הסכום של סדרה  

כללית

17. ת, 190' עמ, 581

1-'חלק ב( ל"יח5)מתמטיקה 

שירי דובריןי"המצגת נערכה ע
מ"כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע



השאלה

17. ת| 190' עמ| 581



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

𝑆6 = 2 ∙ 62 − 4 ∙ 6 + 𝑘 = 48 + 𝑘 = 51

𝒌 = 𝟑



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

𝑆𝑛 = 2𝑛2 − 4𝑛 + 3

𝒂𝟏, 𝒂𝟐, 𝒂𝟑, … , 𝒂𝒏−𝟏, 𝒂𝒏, 𝒂𝒏+𝟏, 𝒂𝒏+𝟐 …

𝑆𝑛

𝑆𝑛−1



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

𝑎𝑛 = 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛−1

= 2𝑛2 − 4𝑛 + 3 − 2(𝑛 − 1)2−4 𝑛 − 1 + 3

= 2𝑛2 − 4𝑛 + 3 − 2𝑛2 − 4𝑛 + 2 − 4𝑛 + 4 + 3

𝒂𝒏 = 𝟒𝒏 − 𝟔

𝑆𝑛 = 2𝑛2 − 4𝑛 + 3



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

𝑆𝑛 = 2𝑛2 − 4𝑛 + 3

:י נוסחת הסכום"עפ

𝑎1 = 𝑆1 = 2 ∙ 12 −4 ∙ 1 + 3 = 1



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

, פרט לאיבר הראשון, בסדרה חשבונית ההפרש בין כל איבר לקודמו
קבוע

2נכונה רק עבור  '  נוסחת האיבר הכללי שמצאנו בסעיף  ב ≤ 𝑛
י נוסחת האיבר הכללי שווה לערך  "נראה האם ערך האיבר הראשון עפ

י נוסחת הסכום"האיבר הראשון עפ

𝑆𝑛 = 2𝑛2 − 4𝑛 + 3



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

:י נוסחת האיבר הכללי"עפ

𝑎1 = 4 ∙ 1 − 6 = −2

:י נוסחת הסכום"עפ

𝑎1 = 1

הסדרה אינה חשבונית

𝑆𝑛 = 2𝑛2 − 4𝑛 + 3



פתרון

17. ת| 190' עמ| 581

נוסחת האיבר הכללי תהיה שווה י"כי ערך האיבר הראשון עפנדרוש 
:י נוסחת הסכום"לערך האיבר הראשון עפ

𝑎1 = 𝑆1 = 2 ∙ 12 −4 ∙ 1 + 𝑘 = −2 + 𝑘 = −𝟐

𝒌 = 𝟎



בהצלחה


